

我市7位见义勇为英模代表组成特殊“啦啦队”——

见义勇为大旗挥舞苏超赛场

“凡人英雄”为“苏超军团”敲战鼓

“下面,我要向各位嘉宾、各位球迷隆重介绍一个特殊的观赛群体,他们就是来自南通市见义勇为光荣群体的7位英模代表!”昨晚,万众瞩目的苏超联赛第5轮比赛中,“江海狼”南通队在南通足球训练中心海门基地主场对战“西楚霸王”宿迁队,赛前,赛事主持人向全场观众介绍了这支意义非凡的、前来助威的“啦啦队”。

“哗哗哗——”顿时,山呼海啸般的掌声和此起彼伏的欢呼声献给了新时代这群“最可爱的人”!

7位英模个个都有令人肃然起敬、热血沸腾的光荣事迹——

南通开发区富新园菜鸟驿站负责人吴娟去年12月5日在驿站内和他人一起与持刀挟持女子的嫌疑人搏斗,成功阻止恶性事件发生,入选今年一季度“全国见义勇为勇士榜”。

如东县丰利小学体育教师陶旸曾协助民警抓捕涉嫌贩毒的周某和陈某,在自身可能被刺伤的情况下配合民警夺下手枪和匕首,于2014年荣获“全国见义勇为英雄司机”称号。

南通市诚信光学仪器有限公司总经理王兵砸开车窗,勇救驾驶宝马轿车意外坠河的遇险车主,和他人一起将落水女子紧急救还,2023年荣获“江苏省见义勇为先进个人”称号。

南通轨道集团人武部副部长陈卫国路遇男子手持钢锯刀实施抢劫,成功制服了劫匪,2009年荣获“南通市见义勇为先进分子”称号。

海门区公安局三星派出所辅警张健任联防队长时,和队员制止聚众斗殴,不幸被歹徒刺伤腰部仍奋力搏斗,2011年荣获“南通市见义勇为先进分子”称号。

海门区个体工商户丁建平和市民一起追击持刀抢劫的犯罪嫌疑人,协助民警将其抓获归案,2009年荣获“南通市见义勇为先进分子”称号。

海门区国盾保安公司保安吴辉发现一名患有艾滋病的嫌疑人盗窃后逃窜,他只身与之搏斗,额头被抓破仍不放手,所幸未被感染,2016年荣获“南通市见义勇为先进分子”称号。

这些“凡人英雄”的英模代表在苏超联赛的绿茵场上为足球健儿敲响最强战鼓!

双向奔赴中彰显绿茵界勇气无疆

“众擎义举,正气通城。”



见义勇为英模为南通队成功射门欢呼。周朝晖 葛杰

此次苏超联赛南通主场出现我市见义勇为英模群体的代表,绝非偶然。

“‘苏超’之所以火爆并为海内外瞩目,除了体育赛事本身的吸引力外,更有被人们美誉为‘十三太保’的十三座参与城市彼此认同的情感张力。作为群众性体育赛事,它既满足了老百姓日益增长的精神文化需求和体育参与热情,也调动起各地把赛事变成群众共同参与的大事乐事的积极向上的健康活力。”此次领队助威的市见义勇为基金会副理事长滕岗在赛事现场向记者介绍,“见义勇为英模代表的精神品质彰显了勇者无畏,通过‘向上向善’,让爱与正义同行。这不仅是中华民族的传统美德,更是现代社会文明进步的体现。面对危难挺身而出、英勇无畏的感人瞬间既平凡又震撼人心,弘扬了正气,并激励更多勇于担当作为,这与勇敢顽强、永远向上、积极进取的体育精神殊途同归。这就是在省市领导关心下,我们组织此次活动的目的和意义。”

“作为见义勇为群体的一员,有幸作为代表在苏超赛场上为南通队和宿迁队的体育健儿们呐喊助威,我觉得非常光荣!这是我生命中难忘的、极有意义的一件事。”边看比赛边不断地为足球健儿加油的吴娟说,自己只是做了一个公民应该做的事,没想到党和政府却给了她极高的荣誉,这对她既是鼓励,同时也是鞭策,“我觉得,我们每个人都要汲取足球健儿的积极进取、敢于拼搏的体育精神,不仅在日常工作中努力追求进步,在遇到一些不法之事时,要敢于面对、勇于斗争,只有这样,才能让社会更和谐、秩序更稳定,让人们的生活更美好”。

每一次挺身而出都是勇者的绝杀时刻

“早就听说南通是体育之乡,今天实地看到南通足球队员们的风采,确实名不虚传!”在赛场内,带着儿子和女儿一起观赛的宿迁市民陈

晓枫笑着对身披见义勇为绶带的英模代表们说,“很幸运,能在赛场观众席上看到见义勇为这个群体的英模代表们,恐怕这在苏超联赛的观众群体中也创下第一!让见义勇为的先进人物为体育健儿呐喊助威,这个举措太有意义了!”

陈晓枫的话并非溢美之词。

这些“平凡英雄”在赛事现场助威、加油鼓劲的同时,将“见义勇为是光荣的”“营造见义勇为社会氛围”“众擎义举 正气通城”的浩荡正气与积极向上的体育精神同频共振。球员们的每一次挺身而出都是勇者的绝杀时刻!

“我们坚持抓典型、强引领,以榜样人物影响人、感召人、带动人。2022年,基金会与市委宣传部、市委政法委等8个部门成立‘南通市见义勇为称号评定工作小组’,严格实行‘事迹核查、社会公示、联合评审’程序,确保推荐对象事迹过硬、代表性强。同时,通过常态优选、建档甄选、做强宣传,先后推出一批全国全省重大典型。7年来,3人获评‘全国见义勇为勇士’,1个群体当选‘全国平安之星’;9人被省政府授予‘江苏省见义勇为英雄’‘江苏省见义勇为先进个人’称号;23人获省基金会‘见义勇为勇士’‘最美环卫工’‘十大好司机’和‘新市民’等专项表彰,获奖层次与数量位居全省第一方阵。”在比赛现场的观众席上,滕岗如数家珍地向记者报出一组数据。

“虽然我只是如东丰利小学的一名普通体育老师,但骨子里的体育进取基因激励着我敢于和不法行为作斗争。”陶旸告诉记者,“学校的足球社就是我带的。我女儿也在足球场上跟着我学习踢足球,这样可以从小培养她的进取精神。”

王兵也表示,当南通人的“狼性精神”在绿茵场上闪光时,他将见义勇为义举继续坚持下去的决心和劲头更足了!

本报记者周朝晖

两支“苏大强”最强校队观赛——
“常胜!南通!”

“南通加油!”“南通必胜!”“南通一直赢……”昨晚,在苏超比赛现场,约200名来自南通二中、海安博文高级中学(海安外国语学校高中部)、东方中学、通师一附、南通中学等10所学校的校园足球代表和一线优秀师生代表受邀观赛。

“教育之乡”“体育之乡”是南通两张闪亮的城市“名片”。南通先后涌现出林莉、葛菲、李菊、黄旭、陈玘、仲满、陈若琳等7位奥运冠军和17位世界冠军,被誉为“世界冠军摇篮”。去年,南通更成为江苏唯一入选“国家奥运后备人才梯队”的共建城市。

连日来,苏超火爆全国,南通校园足球取得佳绩。在如火如荼的2024—2025全国青少年校园足球联赛中,南通二中女足、海安博文高级中学(海安外国语学校高中部)男足分别斩获第五、第六的好成绩。这是我市高中男女队首次代表江苏一同征战国家级赛事,也是南通校园足球的荣耀。

如此佳绩是南通一直重视青少年足球发展、推进教体融合的体现,队中多名球员就来自我市的全国青少年校园足球特色学校。目前效力于苏超南通队的张卫、季桑楠、程鑫均来自南通二中足球队。

参加2024—2025全国青少年校园足球联赛高中女子组全国总决赛的南通二中女足的所有球员都来到了苏超比赛现场,为南通队加油。二中女足队员从熙娟说:“我看过很多专业球场,海门基地的场地特别干净、敞亮,球员在上面跑动、做动作不容易受伤。这真的给球队加分不少!同为南通足球队员,看到他们踢得好,我们也很受鼓舞!加油南通队!”

昨天下午,代表江苏出战的海安博文高级中学(海安外国语学校高中部)男子足球队载誉归来,部分教练及球员奔赴海门观赛。“球员的技战术素养和拼搏精神给校园足球队树立了优秀的榜样。”海安博文高级中学体育组组长常呈爽表示,南通是一座有着深厚体育底蕴的城市,期待家乡球队能够越战越勇,向更高的荣誉发起冲击。“我们也会继续发扬‘敢拼敢闯、永不言弃’的精神,脚踏实地训练、精益求精提升,争取在未来的赛场上为南通赢得更多荣誉。”

王国荣是东方中学足球队的一员,司职前锋。目前,他上午在学校学习,下午则去海门接受专业的足球训练。“南通队的球员中,我最喜欢李贤成。他踢球的技术和能力是我努力的方向。”

“我为南通队呐喊加油,希望南通队能够一直踢出气势。”通师一附二(17)班学生季子杰是个小球迷,也受邀观赛。小小年纪的他已经展现出过人的足球天赋,能够连续颠球近200个,目前担任支云足球俱乐部“精英队”(2016年—2015年)队长。“我要为南通队加油!希望有一天我也能成为足球运动员,在绿茵场上为家乡争光!”季子杰说。

比赛中,每一声加油、每一次掌声都是对双方球员努力与汗水的最好回应。不少师生代表激动地表示,这次观赛经历让他们对足球有了更加深入的了解和认识,也让他们更加热爱这项运动。他们期待着南通队在未来的比赛中能够取得更加优异的成绩,让南通闪耀“荣光”。

本报记者张烨 沈樑 高阳